



Fot. Laurent.

IGLESIA DE GRAJAL (GRAJAL, LEÓN)

Vieja es Sahagún, de la que hablaremos después, tanto por su historia cuanto por sus monumentos: pero todavía puede llamarse moderna, puesta en parangón con una población vecina, Grajal, la cual inició su decadencia a medida que Sahagún iniciaba su prosperidad; igualmente que Cea, cuyo origen vacceo y romano esplendor parecen confirmarlo inmensas ruinas y los restos del castillo donde Fernando I en 1040 retuvo prisionero a su hermano García, rey de Navarra. Seis parroquias tenía Grajal de Campos dedicadas a San Miguel, la Trinidad, San Martín, San Andrés, Santa Catalina y San Pelayo, que antes había sido monasterio agregado al de Sahagún; mas a principios del siglo XVI se refundieron todos en la primera, la cual fabricóse de nuevo entonces espaciosa y de tres naves, mezclando resabios góticos con el estilo del Renacimiento.